
Charlton Village Neighbourhood Plan Survey results - currently  surveys returned -  605

No.replies

/answers

Who are we 

1. How Many Adults  (18 and over) are in your 

household? Male 574 48% Female 618 52% 1192

2. To which age groups do you belong? Full 

Survey 18 to 25 83 7% 26 to 45 265 22% 46 to 55 249 21% 56-64 215 18% 0ver 65 370 31% 1182

3. How many children (17 and under) are in 

your household? Male 118 49% Female 123 51% 241

4. To which age groups do they belong? under 5 63 26% 5 to 11 79 33% 12 to 17 97 41% 239

5. Are there any disabled people in your 

household? No 505 88% Yes 70 12% 575

From Where do we Originate

6. From where do you originate? Charlton 56 9% Andover 148 24%

Within 10 

miles of 

Charlton 82 13% Other 340 54% 626

7. How many years have you lived in 

Charlton? Less than 2 61 10% 3 to 5 62 10% 6 to 10 74 12% More than 10 406 67% 603

8. How long do you think you will remain in 

Charlton Less than 2 26 5% 3 to 5 46 8% 6 to 10 98 18% More than 10 390 70% 560

9. Please describe your current 

accommodation? Full survey

Private 

owned 541 90%

Social/ Housing 

assoc 9 1%

Private 

rented 47 8% Tied/other 6 1% 603

10. What Type of house do you live in? Full 

Survey only Detached 266 44% Semi Detached 197 33%

End 

Terraced 52 9% Mid Terraced 57 9%

Flat/ 

Maisonette 20 3% Other 9 1% 601

Our Village

11. Do you consider Charlton to be a village Yes 546 91% No 53 9% 599

12. Charlton currently has about 950 homes. 

Over the next 10 years how many additional 

houses can Charlton reasonably absorb. 100-250 504 94% 251-500 30 6%

more than 

500 3 1% 537

13. How important is it to preserve the green 

gap around Charlton.

Very 

Important 504 84% Important 76 13%

Not 

Important 11 2% Don't Know 9 2% 600

14. What is most important to you about 

Charlton

Pleasant 

environment 432 37%

Convenient 

Location 214 18%

Friendly 

atmosphere 203 17%

Village 

Identity 264 23%

Community 

activities 50 4% Other 10 1% 1173

15. What aspects of future developments 

would concern you most

Increased 

traffic 467 40%

Strain on village 

services 172 15%

Loss of 

village 

identity 350 30%

Increased 

vandalism 151 13% Other 27 2% 1167

Transport and Traffic

16.Are you concerned about heavy vehicles 

driving through Charlton village Yes 525 87% No 50 8% Don't Know 26 4% 601

17. Are you concerned about congestion at 

peak times? Yes 479 80% No 102 17% Don't Know 20 3% 601

18. Are you concerned about excessive traffic 

speed? Yes 543 90% No 49 8% Don't Know 13 2% 605



19. What is your view on adding traffic 

calming measures on Charlton Road, 

Foxcotte Road and Hatherden Road?

Would help 

control 

speeding 399 68%

Would make no 

difference 110 19%

Would make 

things worse 76 13% 585

20. Is crossing roads in Charlton Village 

Centre

Easy and 

safe 256 42% Dangerous 267 44% Don't Know 80 13% 603

21. How many motorised vehicles in your 

household. One 199 41% Two 213 44% Three 51 11% Four 13 3% Five 7 1% 483

22. Would you be interested in a Car Sharing 

Scheme? Yes 18 4% No 447 89% Don't Know 35 7% 500

23. If there were more Cycle Paths, would you 

use them: Daily 29 6% Weekly 90 18% Monthly 18 4% Ocassionally 150 30% Never 215 43% 502

24. How often do you use the 

footpaths/bridleways around Charlton Daily 233 39% Weekly 168 28% Monthly 43 7% Ocassionally 123 20% Never 34 6% 601

25. How well maintained are the footpaths 

and bridleways Well 50 8% Adequately 344 57% Badly 159 26% Don't Know 54 9% 607

Life and Leisure

26. Does Charlton need a village hall? Yes 259 51% No 139 28% Don't Know 106 21% 504

27. What would you use a village hall for Social Group 235 27% Sports Club 78 9%

Private or 

Club 

functions 217 25%

Educational 

use 97 11%

General 

meeting 

place 234 27% 861

28. Would you pay a little extra council tax to 

fund the provision and upkeep of a village hall Yes 261 55% No 217 45% 478

29. How often do you use St Thomas's 

Church or hall per week Never 342 73% Once 86 18% Twice 19 4%

More than 

Twice 24 5% 471

30. How often does your family use the 

following Charlton Leisure Centre facilities

a) Parks and Lakes Daily 136 27% Weekly 165 33% Monthly 43 8% Ocassionally 130 26% Never 32 6% 506

b) Café? Daily 5 1% Weekly 42 8% Monthly 44 9% Ocassionally 240 48% Never 171 34% 502

c) Children's Play area Daily 10 2% Weekly 69 14% Monthly 39 8% Ocassionally 134 27% Never 250 50% 502

d) Salto Gym, Golf, Athletics, Football, cricket, 

BMX, Astroturf pitches, Sports Acadamy, 

other? Daily 23 5% Weekly 73 15% Monthly 17 3% Ocassionally 130 26% Never 260 52% 503

31. How often does your family use the 

Charlies Lake Fishing Facility Daily 4 1% Weekly 12 2% Monthly 10 2% Ocassionally 46 9% Never 432 86% 504

32. How often do you use the Local 

convenience Stores Daily 215 42% Weekly 236 46% Monthly 8 2% Ocassionally 45 9% Never 8 2% 512

33. How often do you use the Post Office Daily 13 3% Weekly 189 37% Monthly 98 19% Ocassionally 196 39% Never 11 2% 507

34. How often do you use the Royal Oak 

Public House Daily 12 2% Weekly 78 15% Monthly 77 15% Ocassionally 251 49% Never 94 18% 512

35. Do we need more shops, businesses, or 

other facilities in Charlton? Yes 68 14% No 421 86% 489

36. Is the recycling centre adequate for the 

village and other local residents? Yes 422 85% No 76 15% 498

37. What do you think of the Charlton 

Newsletter? Good 396 77%

Could be 

improved 71 14% Poor 4 1% Don't Know 40 8% 511

38. How often should the Charlton News be 

published to provide information on village 

information and activities. Monthly 190 37% 2 Monthly 144 28% 3 monthly 137 27% Don’t Know 39 8% 510


